[image: ]雅礼教育集团2022年下学期期末考试试卷
高一数学
时量：120分钟；分值：150分
命题人：李云皇    审题人：彭熹
一、单项选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求．




1. 命题：，的否定形式为(    )




A. ，	B. ，




C[image: ] ，	D. ，



2[image: ] 已知集合，，则(    )




A. 	B. 	C. 	D. 



3. 设，则“”是“”的(    )．
A. 充分不必要条件	B. 必要不充分条件
C. 充要条件	D. 既不充分也不必要条件

4. (    )




A. 	B. 	C. 	D. 


5. 设，则的大小关系是(    )


A. 	B. 


C. 	D. 


6. 已知，则(    )




A. 	B. 	C. 	D. 









7. 流行病学基本参数：基本再生数指一个感染者传染的平均人数，世代间隔T指相邻两代间传染所需的平均时间．在新冠肺炎疫情初始阶段，可用模型：(其中是开始确诊病例数)描述累计感染病例随时间t(单位：天)的变化规律，指数增长率r与，T满足，有学者估计出．据此，在新冠肺炎疫情初始阶段，当时，t的值为()(    )
A. 1.2	B. 1.7	C. 2.0	D. 2.5




8. 若函数在上单调，且在上存在最值，则的取值范围是(    )．


A. 	B. 


C. 	D. 
二、多项选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分．在每小题给出的四个选项中，有多项符合题目要求，全部选对的得5分，部分选对的得2分，有选错的得0分．
9. 下列命题为真命题的是(    )



A. 不论取何实数，命题“”为真命题




B. 不论取何实数，命题：“二次函数的图象关于轴对称”为真命题


C. “四边形的对角线垂直且相等”是“四边形是正方形”的充分不必要条件


D. “”是“”的既不充分也不必要条件

10. 已知，则下列结论正确的有(    )


A. 	B. 


C. 	D. 

11. 对于函数，下列说法正确的是(    )


A. 最小正周期为	B. 其图象关于点对称


C. 对称轴方程为	D. 单调增区间

12. 已知函数则以下判断正确的是(    )



A. 若函数有3个零点，则实数的取值范围是


B. 函数在上单调递增


C. 直线与函数的图象有两个公共点


D. 函数[image: ]图象与直线有且只有一个公共点
三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分．

13. 函数的定义域为__________．

14. ___________.

15. 写出不等式成立的一个必要不充分条件__________.


16. 函数的最大值为__________，当且仅当__________时，等号成立．
四、解答题：本题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．


17. 已知，且．

(1)求的值；

(2)求的值．

18. 已知函数.

(1)判断函数的单调性，并用单调性定义证明；



(2)若为奇函数，求满足的的取值范围.


19. 已知函数，．

(1)求的最小正周期和最大值；


(2)设，求函数的单调递减区间．

20. 已知函数是偶函数

(1)求实数的值；




(2)设，若函数与的图象有公共点，求实数的取值范围.





21. 某企业欲做一个介绍企业发展史的铭牌，铭牌的截面形状是如图所示的扇形环面(由扇形OAD挖去扇形OBC后构成的).已知，，线段BA，CD与，的长度之和为30，圆心角为弧度.
[image: ]

(1)求关于x[image: ]函数表达式；
(2)记铭牌的截面面积为y，试问x取何值时，y的值最大？并求出最大值.



22. 已知，函数，其中．



(1)设，求t[image: ]取值范围，并把表示为t的函数；



(2)若对区间内的任意，总有，求实数a的取值范围．



[bookmark: _GoBack]
image2.wmf
p


oleObject48.bin

image45.wmf
(

)

(

)

π

sin0

3

f

x

x

ww

æö

=+>

ç÷

èø


oleObject49.bin

image46.wmf
π

,

π

2

æö

ç÷

èø


oleObject50.bin

image47.wmf
π

0,

4

æö

ç÷

èø


oleObject51.bin

image48.wmf
w


oleObject52.bin

image49.wmf
1

,2

3

æù

ç

ú

èû


oleObject1.bin

oleObject53.bin

image50.wmf
27

,

36

æù

ç

ú

èû


oleObject54.bin

image51.wmf
2

,2

3

æù

ç

ú

èû


oleObject55.bin

image52.wmf
17

,

36

æù

ç

ú

èû


oleObject56.bin

image53.wmf
a


oleObject57.bin

image54.wmf
:

p


image3.wmf
x

"Î

N


oleObject58.bin

image55.wmf
2

0,220

xxax

$>-++>


oleObject59.bin

image56.wmf
b


oleObject60.bin

oleObject61.bin

image57.wmf
2

yxb

=+


oleObject62.bin

image58.wmf
y


oleObject63.bin

oleObject2.bin

image59.wmf
ABCD


oleObject64.bin

oleObject65.bin

image60.wmf
ab

>


oleObject66.bin

image61.wmf
22

ab

>


oleObject67.bin

image62.wmf
π

π

,,cossin1

22

qqq

æö

Î--=

ç÷

èø


oleObject68.bin

image63.wmf
sin0

q

=


image4.wmf
32

xx

>


oleObject69.bin

image64.wmf
cos0

q

=


oleObject70.bin

image65.wmf
tan0

q

=


oleObject71.bin

image66.wmf
cossin1

qq

+=


oleObject72.bin

image67.wmf
(

)

3cos2

6

fxx

p

æö

=-

ç÷

èø


oleObject73.bin

image68.wmf
p


oleObject3.bin

oleObject74.bin

image69.wmf
,0

12

p

æö

ç÷

èø


oleObject75.bin

image70.wmf
(

)

Z

212

k

xk

pp

=+Î


oleObject76.bin

image71.wmf
(

)

5

2,2Z

1212

kkk

pp

pp

éù

-+Î

êú

ëû


oleObject77.bin

image72.wmf
(

)

2

21,0,

2,0,

x

x

fx

xxx

ì

->

=

í

--£

î


oleObject78.bin

image73.wmf
(

)

(

)

gxfxm

=-


image5.wmf
p

Ø


oleObject79.bin

image74.wmf
m


oleObject80.bin

image75.wmf
(

)

0,1


oleObject81.bin

image76.wmf
(

)

fx


oleObject82.bin

image77.wmf
(

)

,0

¥

-


oleObject83.bin

image78.wmf
1

y

=


oleObject4.bin

oleObject84.bin

image79.wmf
(

)

yfx

=


oleObject85.bin

oleObject86.bin

image80.wmf
的


image81.wmf
2

yx

=+


oleObject87.bin

image82.wmf
(

)

(

)

1

lg2

2

fxx

x

=++

-


oleObject88.bin

image83.wmf
5

coscos

1212

pp

=


oleObject5.bin

oleObject89.bin

image84.wmf
2

20

xx

--<


oleObject90.bin

image85.wmf
(

)

(

)

(

)

2

cos1cos

cos1

yf

aa

a

a

-

==

+


oleObject91.bin

image86.wmf
cos

a=


oleObject92.bin

image87.wmf
2

a

p

<<p


oleObject93.bin

image88.wmf
25

sin

5

a

=


image6.wmf
32

xx

£


oleObject94.bin

image89.wmf
tan

a


oleObject95.bin

image90.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2

3

π

sincos

π

sin

π

cos

2

π

cossin7

π

cos(3

π

)

2

aaaa

aaa

æö

-----

ç÷

èø

æö

+-++

ç÷

èø


oleObject96.bin

image91.wmf
(

)

2

21

x

fxa

=-

+


oleObject97.bin

oleObject98.bin

oleObject99.bin

image92.wmf
(

)

1

2

8

ax

ff

æö

<

ç÷

èø


oleObject6.bin

oleObject100.bin

image93.wmf
x


oleObject101.bin

image94.wmf
(

)

2

2sincos23sin3

222

xxx

fx

=-+


oleObject102.bin

image95.wmf
x

Î

R


oleObject103.bin

oleObject104.bin

image96.wmf
(

)

π

26

x

gxf

æö

=+

ç÷

èø


oleObject105.bin

image7.wmf
x

$Î

N


image97.wmf
(

)

gx


oleObject106.bin

image98.wmf
(

)

(

)

1

4

log441

x

fxkx

+

=++-


oleObject107.bin

image99.wmf
k


oleObject108.bin

image100.wmf
(

)

(

)

4

log2

x

gxa

=´


oleObject109.bin

oleObject110.bin

oleObject111.bin

oleObject7.bin

oleObject112.bin

image101.wmf
10

OA

=


oleObject113.bin

image102.wmf
(

)

010

OBxx

=<<


oleObject114.bin

image103.wmf
»

BC


oleObject115.bin

image104.wmf
»

AD


oleObject116.bin

image105.wmf
q


oleObject8.bin

oleObject117.bin

image106.png




oleObject118.bin

image107.wmf
a<

0


oleObject119.bin

image108.wmf
()cos1sin1sin

fxaxxx

=+++-


oleObject120.bin

image109.wmf
,

22

x

pp

éù

Î-

êú

ëû


oleObject121.bin

image110.wmf
1sin1sin

txx

=++-


image8.wmf
.


oleObject122.bin

image111.wmf
()

fx


oleObject123.bin

image112.wmf
()

gt


oleObject124.bin

oleObject125.bin

image113.wmf
12

,

xx


oleObject126.bin

image114.wmf
12

|()()|1

fxfx

-£


oleObject127.bin

oleObject9.bin

image9.wmf
32

xx

<


oleObject10.bin

oleObject11.bin

oleObject12.bin

image10.wmf
{

}

2

R|160

Axx

=Î-<


oleObject13.bin

image11.wmf
{

}

22

R|loglog3

Bxx

=Î<


oleObject14.bin

image12.wmf
AB

=

I


oleObject15.bin

image13.wmf
(

)

0,3


oleObject16.bin

image14.wmf
(

)

0,4


oleObject17.bin

image15.wmf
(

)

3,4


oleObject18.bin

image16.wmf
(

)

4,3

-


oleObject19.bin

image17.wmf
q

Î

R


oleObject20.bin

image18.wmf
π

π

1212

q

-<


oleObject21.bin

image19.wmf
1

sin

2

q

<


oleObject22.bin

image20.wmf
5

tan

6

p

æö

-=

ç÷

èø


oleObject23.bin

image21.wmf
3

3


oleObject24.bin

image22.wmf
3


oleObject25.bin

image23.wmf
3

-


oleObject26.bin

image24.wmf
3

3

-


oleObject27.bin

image25.wmf
113

244

342

,,

433

abc

æöæöæö

===

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø


oleObject28.bin

image26.wmf
,,

abc


oleObject29.bin

image27.wmf
c<a<b


oleObject30.bin

image28.wmf
cba

<<


oleObject31.bin

image29.wmf
acb

<<


oleObject32.bin

image30.wmf
b<c<a


oleObject33.bin

image31.wmf
1

sin

4

12

p

a

æö

-=

ç÷

èø


oleObject34.bin

image32.wmf
5

cos2

6

p

a

æö

+=

ç÷

èø


oleObject35.bin

image33.wmf
15

8


oleObject36.bin

image34.wmf
15

8

-


oleObject37.bin

image35.wmf
7

8


oleObject38.bin

image36.wmf
7

8

-


oleObject39.bin

image37.wmf
0

R


oleObject40.bin

image38.wmf
0

()

rt

ItNe

=


oleObject41.bin

image39.wmf
0

N


oleObject42.bin

image1.png




image40.wmf
()

It


oleObject43.bin

oleObject44.bin

image41.wmf
0

1

RrT

=+


oleObject45.bin

image42.wmf
0

3.4,6

RT

==


oleObject46.bin

image43.wmf
0

()2

ItN

=


oleObject47.bin

image44.wmf
ln20.69

»


